



声音

协商就要真协商,理不辩不明。每个人讲出各自角度的看法,也学会站在对方的角度看问题,不可能不擦出点“火花”。如果大家都走过场,给出的数据不核对,讲出的案例不求证,观点不进行相互磋商,那自然会看到“一团和气”的样子,但这样子开会只是浪费时间。

——长江日报:《两会不必“一团和气”》。

或许有人说,从进化历史上看,每一个物种都可能灭绝,旧的物种灭绝为新的物种提供了生存的机会。当下的问题是,生物多样性正在以前所未有的速度丧失。近代物种的丧失速度比自然灭绝速度加快了1000倍,比形成速度加快了100万倍,物种的灭绝速度由大致每天一种加快到每小时一种。

——经济日报:《长江白鲟悲歌呼唤更多保护行动落地》。

正直而有良知的会计师事务所,秉承会计真实的原则,不会为尊者讳,不会刻意粉饰太平的,那么换一家会计师事务所就能做手脚而让有问题的上市公司的业绩亮丽起来吗?“丑媳妇”调换“公婆”就能变漂亮吗?答案是否定的。如果上市公司不找回诚信的本源,不在经营上改善,不在内生动力上强化,而是继续上演招摇过市的闹剧,接下来签约的会计师事务所无论是哪家,还会坚持会计真实的原则,不一定为上市公司抬轿子而出其违心的审计报告。

——证券时报:《超70家上市公司欲换会计师事务所不是好苗头》。

用改革巩固高考改革的成果

□澎湃

近日教育部印发《教育部关于在部分高校开展基础学科招生改革试点工作的意见》,提出2020年将全面取消自主招生考试。这意味着传统面向90所高校的自主招生会被取消,新的面向36所双一流高校的招生计划“强基计划”将会登上历史舞台。

(1月15日 红星新闻)

这次的政策要点有三:一是从2020年起,原有的高校自主招生方式彻底终结。二是业已探索多年的综合评价录取方式得以保留,但在细节流程上做了重大调整。三是该计划初步试点的范围限制在国家“双一流计划”中的部分“一流高校”,后续走向及开放性值得进一步观察。

应该说,改革走到这一步是漫长教育链条传导的必然结果,也是教育逻辑自身的演进使然。大学怎么招生,说到底还是指挥棒,小学、初高中的教育改革结果,还是要落实在高招中。上游搞素质教育,就要减少耗费在题海战术中的低水平重复性劳动。中游的高中阶段,就必须建立完备的学生综合素质纪实报告,为每个学生在其成长过程中的全面发展情况画像。那么,在下游的大学招生和录取环节有所呼应,建立配套的制度支撑,显然是有必要的。

自主招生和综合评价录取,是十余年来在大学招生改革探索的两条路径。应当承认,两个探索方向积累了不少宝贵经验,但也像文件所说的出现了“招生学科过于宽泛、重点不集中、招生与

培养衔接不够、个别高校考核评价不够科学规范、个别考生提供不真实的学科特长材料等”问题,这些偏向需要纠正。

如何泼掉洗澡水的同时保住孩子?在教育部本轮出台的文件中明确规定:高考成绩所占比例不得低于85%。这意味着高考成绩在综合评价录取中的比重回升,高校对学生的“合法”选择权的比重有所回落,其实是一次“再平衡”。

取消“自主招生”,不是“倒退”,在以空间换时间、循序渐进地协同推动大中小学一体化联动发展,在素质教育开弓没有回头箭之后,再以招录政策改革的组合拳反向打通“最后一公里”的梗阻。

强基计划就是改革的2.0,用来巩固基于高考成绩的、公平公正的综合评价多元录取的招生改革成果。



【本期话题】

电视剧中出现法律硬伤

职业剧《精英律师》热播,作为一部讲述了法律从业者故事的剧集,片中不乏案例和法条的呈现。剧集更新至今,有不少网友指出,剧中出现了法条、法律名称错误等硬伤。女主背诵的法律条文,早在2011年就失效。法律名称频频出错,甚至自创法律称谓。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

@橙baby:作为导演,自己知识有限,就可以任凭剧中出现不该出现的常识性错误吗?作为行业题材剧,恰恰应该谨小慎微,提前防止出现专业知识方面的常识性错误。而要做到这一点,其实也并不难,比如先期邀请专业人士对剧本把把关。只要想到了,并切实去做,有什么难题克服不了的呢?反过来,抱以无所谓态度,甚至认为只要把故事拍好,观众爱看就行,则难免出现相关失误。

【下期话题】

春节服务涨价

近日,申通、圆通、中通、韵达和顺丰陆续发布2020年春节期间服务公告。其中,顺丰和韵达明确会在春节期间加收服务费,以保障服务质量;圆通则表示,因受春节期间运力资源、天气等因素影响,快递时效将会受到一定程度的影响,部分地区快递费用将有一定的调整。你怎么看?



兴业银行
INDUSTRIAL BANK CO.,LTD.
南通分行
Nantong Branch



热烈庆祝 兴业银行南通分行开业十周年!

地址:南通市崇川区世纪大道18号兴业大厦

电话: 0513—85016666